

महानगरांतल्या अत्याचारांचे प्रमाण वाढते आहे. महिला कॉलेजांच्या प्रदेशाध्यक्ष चाक्रियाला टोकास मुळामुळांच्या नागपूर शहरामध्ये देखील यांनी केला.

महानगरांतल्या अत्याचारांचे प्रमाण वाढते आहे. महिला कॉलेजांच्या प्रदेशाध्यक्ष चाक्रियाला टोकास मुळामुळांच्या नागपूर शहरामध्ये देखील यांनी केला.

अत्युक्त गणेश देशमुख यांनी मंगळवारी सायंकाळी पत्रकारांशी संवाद साधला. ते म्हणाले, लातूर, परभणी, हिंगोली, यवतमाळ जिल्हांच्या सिमा नांदेड जिल्हास लागुन आहेत. तसेच तेलंगणा व कर्नाटक या राज्यांच्या सिमा देखील लागुन आहेत. या प्रांतातुन मनपा निवडणूकीच्या अनुषंगाने मतदारांना प्रभावित करण्यासाठी नांदेड शहरात अवैध दारु व पैसा येवू नये म्हणून जिल्हा निवडणूक विभागाने ९ मुख्य रस्त्यांवर स्थिर निगरानी पथकांची स्थापना केली आहे. या पथकांमध्ये प्रत्येकी दोन कर्मचारी, एक पोलिस कर्मचारी व एक

पत्रकारांशी बोलतांना केली.

# स्थिर निगरानी पथकांनी केली अडीच हजार वाहनांची तपासणी

प्रतिनिधी / ३ ऑक्टोबर

नांदेड : महापालिका निवडणूकीच्या अनुषंगाने मतदारांना प्रभावित करण्यासाठी शेंजारच्या जिल्ह्यांमधुन दारु व पैसा येवू नये, हा उद्देश जोपासुन स्थापन करण्यात आलेल्या स्थिर निगरानी पथकांने गेल्या ५ दिवसांमध्ये २ हजार ५०० वाहनांची तपासणी केली असल्याची माहिती मनपा आयुक्त गणेश देशमुख यांनी पत्रकारांशी बोलतांना दिली.

महापालिका निवडणूकीच्या निमित्ताने प्रशासकीय पातळीवर सुरु असलेल्या सर्व पध्दतीच्या तयारींची माहिती देण्यासाठी

आयुक्त गणेश देशमुख यांनी मंगळवारी सायंकाळी पत्रकारांशी संवाद साधला. ते म्हणाले, लातूर, परभणी, हिंगोली, यवतमाळ जिल्हांच्या सिमा नांदेड जिल्हास लागुन आहेत. तसेच तेलंगणा व कर्नाटक या राज्यांच्या सिमा देखील लागुन आहेत. या प्रांतातुन मनपा निवडणूकीच्या अनुषंगाने मतदारांना प्रभावित करण्यासाठी नांदेड शहरात अवैध दारु व पैसा येवू नये म्हणून जिल्हा निवडणूक विभागाने ९ मुख्य रस्त्यांवर स्थिर निगरानी पथकांची स्थापना केली आहे. या पथकांमध्ये प्रत्येकी दोन कर्मचारी, एक पोलिस कर्मचारी व एक

## व्हीव्ही पॅट व झालेल्या मतदानाची मोजणी होणार

महापालिकेच्या निवडणूकीत प्रभाग क्र. २ मधील ३७ मतदान केंद्रांवर व्हीव्ही पॅट यंत्राचा वापर केला जाणार असून निवडणूकीचे मतदान झाल्यानंतर व्होटरस्लीप आणि मतदान यंत्राद्वारे झालेल्या मतदानाची मोजणी करण्यात येणार असल्याचेही आयुक्त देशमुख यांनी पत्रकारांना सांगितले. व्होटरस्लीप आणि मतदान यंत्राद्वारे मतदानाची मोजणी केल्यामुळे या यंत्रणेची पारदर्शकता स्पष्ट होणार आहे. याकरीता मतदान केंद्राध्यक्ष व ४ मतदान अधिकारी याप्रमाणे राखीवसह २५० कर्मचाऱ्यांची स्वतंत्रपणे नियुक्ती करण्यात आली आहे. याबाबत प्रभाग क्र. २ मध्ये नागरिकांना व्हीव्ही पॅट यंत्राचे प्रात्यक्षिक दाखविण्यात येत असून व्हीव्ही पॅटमधील स्लीपची मोजणी करण्यासाठी स्वतंत्र कर्मचाऱ्यांची नियुक्ती करण्यात आली असल्याचे आयुक्त देशमुख यांनी सांगितले.

व्हिडिओग्राफर आहे. प्रत्येक पथक ३ गेल्या ५ दिवसांमध्ये जवळपास २ हजार पाळ्यांमध्ये गस्त घालीत आहे. या पथकांनी ५०० वाहनांची तपासणी केली आहे.

# 'व्हीव्हीपॅट'च्या स्लिपचीही मतमोजणी

## आयुक्त गणेश देशमुख, तक्रारीसाठी २४ तास नियंत्रण कक्ष स्थापन

नांदेड, ता. ३ (बातमीदार) : राज्यात व्हीव्हीपॅट यंत्रणेचा नांदेड महापालिका निवडणुकीत पहिल्यांदाच प्रायोगिक तत्त्वावर तरोडा बुद्रुक प्रभाग क्रमांक दोनमध्ये वापर करण्यात येणार असून मतमोजणीच्या वेळी बॉक्समध्ये पडणाऱ्या स्लिपचीही मतमोजणी होणार असल्याची माहिती निवडणूक अधिकारी तथा आयुक्त गणेश देशमुख यांनी मंगळवारी (ता. तीन) पत्रकार परिषदेत दिली. त्याचबरोबर निवडणुकीच्या संदर्भात काही अडचणी किंवा तक्रारी असतील तर त्यासाठी महापालिकेच्या मुख्य इमारतीत २४ तास नियंत्रण कक्ष स्थापन करण्यात आला असून त्या

ठिकाणी दूरध्वनीदेखील उपलब्ध करून दिला असल्याची माहिती त्यांनी दिली.

महापालिका निवडणुकीचा मंगळवारी राज्याचे मुख्य निवडणुक आयुक्त जे. एस. सहारिया यांनी आढावा घेतला. त्यानंतर सायंकाळी आयुक्त देशमुख यांनी माहिती दिली. ते म्हणाले, की व्हीव्हीपॅट यंत्रणेची माहिती मतदारांना व्हावी, यासाठी त्याचबरोबर आपण 'केलेले मतदान त्याच उमेदवाराला मिळाले की नाही, याची खातरजमा या यंत्रणेमुळे होणार आहे. सदरील यंत्रणा तरोडा बुद्रुक प्रभागात बसविण्यात येणार असून त्यासाठी ५५० मतदाराप्रमाणे

मतदान केंद्र निश्चित करण्यात आले आहे. त्याचबरोबर त्याची वेगळी मतमोजणीही करण्यात येणार आहे.

जे उमेदवार दैनंदिन खर्च दाखल करणार नाहीत, त्यांच्यावर गुन्हे दाखल करण्याच्या सूचना देण्यात आल्या असून आत्तापर्यंत १२ उमेदवारांवर गुन्हे दाखल झाले आहेत. यापुढेही उमेदवारांनी दैनंदिन खर्च सादर करावा, अन्यथा गुन्हे दाखल होतील, अशाही सूचना त्यांनी केल्या आहेत. त्याचबरोबर मतदानाची टक्केवारी वाढावी तसेच निर्भय व निपक्षपातीपणे मतदान व्हावे, यासाठी मतदार जागृती कार्यक्रम राबविण्यात येत आहे. तसेच काही अडचणी किंवा काही तक्रार

असल्यास निवडणूक निर्णय अधिकारी कार्यालयात देता येतील त्याचबरोबर निवडणूक सनियंत्रण कक्षाची स्थापना करण्यात आली असून मुख्य नियंत्रण कक्ष महापालिका मुख्य इमारतीत स्थापन करण्यात आला आहे.

त्या ठिकाणी तक्रारी स्वीकारण्यासाठी २४ तास कर्मचारी नियुक्त करण्यात आले असून नागरिकांनी ०२४६२ - २५२२१७ या दूरध्वनी क्रमांकावर संपर्क साधावा, असे आवाहनही श्री. देशमुख यांनी केले आहे. यावेळी उपायुक्त रत्नाकर बाघमारे, जनसंपर्क अधिकारी रमेश चवरे, शिक्षणाधिकारी बनसोडे आदी उपस्थित होते.



महापालिका निवडणूक : जे.एस. सहारिया यांच्याकडून तयारीचा आढावा

# उमेदवारांची माहिती मतदारांपुढे ठेवा

लोकमत न्यूज नेटवर्क

नांदेड : जिल्ह्यातील ग्रामपंचायत व नांदेड वाघाळा शहर महानगरपालिका सार्वत्रिक निवडणुका मुक्त, निर्भय व पारदर्शक वातावरणात पार पाडण्यासाठी आदर्श आचारसंहिता व निवडणुकीच्या अनुषंगिक बाबींच्या नियमांचे संबंधित यंत्रणांनी काटेकोरपणे अंमलबजावणी करावी, असे निर्देश राज्य निवडणूक आयुक्त जे.एस. सहारिया यांनी आज येथे दिले.

नांदेड वाघाळा शहर महानगरपालिका सार्वत्रिक निवडणूक व जिल्ह्यात होत असलेल्या ग्रामपंचायत निवडणुकीची आढावा बैठक राज्य निवडणूक आयुक्त जे.एस. सहारिया यांच्या अध्यक्षतेखाली डॉ. शंकरराव चव्हाण जिल्हा नियोजन भवन येथे झाली. त्यावेळी ते बोलत होते. यावेळी राज्य निवडणूक आयोगाचे सचिव शेखर चन्ने, जिल्हाधिकारी अरुण डोंगरे, पोलीस

• मतमोजणीच्या दिवशी विद्युत पुरवठा खंडित होणार नाही याची खबरदारी घ्यावी, आदी सूचना त्यांनी दिल्या.

अधोक्षक चंद्रकिशोर मिना, जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी अशोक शिनगारे, मनपा आयुक्त गणेश देशमुख, अप्पर जिल्हाधिकारी संतोष पाटील, निवासी उपजिल्हाधिकारी जयराज कारभारी, उपजिल्हा निवडणूक अधिकारी अनुराधा ढालकरी, निवडणूक निर्णय अधिकारी, निवडणूक निरीक्षक आदी वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित होते.

सहारिया म्हणाले, नांदेड वाघाळा शहर महानगरपालिका व जिल्ह्यातील ग्रामपंचायतीच्या सार्वत्रिक निवडणुकीत प्रामुख्याने उमेदवारांनी सादर केलेल्या खर्चाच्या माहितीची अचूक तपासणीबरोबर उमेदवार करीत असलेल्या खर्चावरही नजर ठेवावी. त्यासाठी चित्रीकरण करावे व संबंधित विभागाच्या मदतीने

पुरावे घ्यावेत. मतदान केंद्राच्या दर्शनी भागावर उमेदवारांची संपत्ती, गुन्हेगारी पार्श्वभूमीवर व इतर माहिती संबंधीचा गोषवारा मोठ्या अक्षरात मतदारांना स्पष्ट दिसेल या स्वरूपात लावावा.

मतदार जागृती करताना मतदानाची टक्केवारी वाढविण्यावरही भर द्यावा, मतमोजणीच्या दिवशी विद्युत पुरवठा खंडित होणार नाही याची खबरदारी घ्यावी, आदी सूचना त्यांनी दिल्या. आदर्श निवडणूक आचारसंहितेच्या मार्गदर्शक तत्वानुसार निवडणुका निर्भय, मुक्त व पारदर्शक वातावरणात होण्यासाठी संबंधित यंत्रणांनी दक्षता घ्यावी. निवडणुकीत कोणत्याही दबावाला किंवा प्रलोभनाला बळी न पडता मतदारांना मतदान करता यावे अशी व्यवस्था करावी. तसेच संपूर्ण निवडणूक प्रक्रिया समन्वयाने पार पाडावी, असे सांगितले.

सचिव शेखर चन्ने यांनी मतदानाची टक्केवारी वाढविण्यासाठी

सर्व मतदारांना व्हॉटर्स स्लीप वाटप शंभर टक्के करावे. सिंगल विंडो सिस्टीमद्वारे उमेदवारांना आवश्यक परवानगी देणे. तसेच उमेदवार व पक्षांचा निवडणूक खर्चाची माहिती, आचारसंहिता कक्ष, नियंत्रण कक्ष, मतदान केंद्र व्यवस्था, मतदार यादी, मीडिया सेंटर आदी विषयी आढावा घेऊन विविध सूचना त्यांनी दिल्या.

यावेळी जिल्हाधिकारी डोंगरे यांनी ग्रामपंचायत निवडणुकीसंबंधी माहिती दिली तर महापालिका आयुक्त गणेश देशमुख यांनी महापालिका निवडणूक तयारीचा आढावा सादर केला. जिल्ह्यात काळातील बंदोबस्ताबाबत पोलीस अधीक्षक चंद्रकिशोर मिना यांनी माहिती दिली. यावेळी जिल्हाधिकारी कार्यालयाच्या वतीने राज्य निवडणूक आयोगाच्या विविध आदेशांचे संकलन केलेल्या पुस्तिकेचे विमोचन सहारिया यांच्या हस्ते करण्यात आले.

# शहरात १५० प्रचार सभांना परवानगी

११३ प्रचारफेऱ्या : १०६ प्रचार कार्यालये

लोकमत न्यूज नेटवर्क

नांदेड : महानपालिका निघडणुकीच्या अनुषंगाने शहरात महानपालिका निघडणुक विभागाने १५० प्रचार सभांना परवानगी दिली आहे तर ११३ प्रचारफेऱ्याही शहरातून निघणार आहेत.

मनषा निघडणुकीत २५ सप्टेंबर नंतर निघडणुक रिगणातील उमेदवारांचे चित्र स्पष्ट झाले. टसन्यानंतर निघडणुकीतील प्रचाराला वेग येत आहे.

राज्यभरातील नेते नांदेडमध्ये दाखल होत आहेत. या पार्श्वभूमीवर प्रचार सभांच्या परवानगीसाठी राजकीय पक्ष, अपक्ष उमेदवारांची मनषा निघडणुक विभागात परवानगीसाठी गर्दी होत आहे. आतापर्यंत महानपालिकेने शहरात १५० प्रचार सभांना परवानगी दिली आहे तर ११३ प्रचार फेऱ्या, ३२४ प्रचार फलक आणि ४२ वाहनांना प्रचार करण्यासाठी परवानगी देण्यात आली आहे.

शहरात विविध पक्षांची १०६ प्रचार कार्यालयेही स्थापन होणार

आहेत. याबाबतची अधिकृत परवानगी निघडणुक विभागाने दिली आहे. अजूनही प्रचारफेऱ्या, प्रचार सभा तसेच प्रचार कार्यालयाच्या परवानगीसाठी राजकीय पक्षांचे प्रतिनिधी निघडणुक विभागात गर्दी करत आहेत.

दरम्यान, शहरात निघडणुकीच्या अनुषंगाने कोणताही अनुचित प्रकार घडू नये यासाठी निघडणुक विभाग दक्ष आहे. शहरात येणाऱ्या नऊ मुख्य रस्त्यावर स्थिर निगराणी पथकाची स्थापना करण्यात आली आहे.

आतापर्यंत या पथकाने अडीच हजार वाहनांची तपासणी केली आहे. नांदेड जिल्ह्यालगत लातूर, परभणी, हिंगोली, यवतमाळ या जिल्ह्यांच्या सीमा आहेत तसेच तेलंगणा व कर्नाटक राज्याचीही सीमा आहे.

स्थिर निगराणी पथक अर्थात एसएसटीमध्ये तीन कर्मचाऱ्यांचा समावेश आहे. दोन कर्मचारी, एक पोलिस, एक व्हीडीओग्राफरचाही समावेश आहे. या पथकाद्वारे अथैध दारू, रोख रक्कम, वस्तू आदींची तपासणी केली जात आहे.



# निवडणुका मुक्त वातावरणात पार पाडण्यासाठी नियमांची काटेकोरपणे अंमलबजावणी करावी



## राज्य निवडणूक आयुक्त जे. एस. सहारिया यांचे निर्देश

आदी वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित होते.

सहारिया मुंबाले, नांदेड वाघाळा शहर महानगरपालिका व जिल्ह्यातील ग्रामपंचायतींच्या सार्वत्रिक निवडणुकीत प्रमुखाने उमेदवारांनी सादर केलेल्या अर्जांच्या माहितीची अचूक तपसणी घेवून उमेदवार करीत असलेल्या उर्ध्ववर्ती नजर ठेवावी. त्यासाठी विरीकरण करावे व संबंधीत विभागाच्या मदतीने पुढे जावेत. मतदान वेळच्या दर्शनी भागावर उमेदवारांची संपत्ती, कुटुंबाची पार्श्वभूमी व इतर माहिती संबंधीत गोपनीय माहिती असताना मतदानाचा सफट दिमेंस वा सफटपान करावा. मतदान जातूनी करताना मतदानाची टाकलेली घट्टीसोपवली नसू द्यावे. असेच मतदान वेळी व वाडणुकीला जाता घालणे, मतदान मतमोडणीच्या वेळी विस्तृत सुलभ खंडित होणाऱ्या नवी घाटी उघडवली जावी, अटी सूचना त्यांनी दिल्या. आदर्श निवडणूक आचारसंहितीच्या मार्गदर्शक सन्धानुसार निवडणुका नियम, मुक्त व पारदर्शक

वातावरणात होण्यासाठी संबंधीत संज्यांनी दक्षता घ्यावी. निवडणुकीत कोणत्याही दबावाला किंवा प्रलोभनाला बळी न पडता मतदारांना मतदान करता पावे अशी व्यवस्था करावी. तसेच संपूर्ण निवडणूक प्रक्रिया सन्धानुसार पार पाडावी, असे सांगितले.

नांदेड वाघाळा शहर महानगरपालिकेच्या सार्वत्रिक निवडणुकीसाठी प्रमाण क्र. २ मधील ३७ मतदान वेळापत्राची खीकीट वा संज्याचा राज्यात स्थानीक स्वतःच निवडणुकीसाठी प्रमाण वापर केला जाणार आहे. त्यासंबंधीचे शासकीक सहाय्य पांना दाखविण्यात आले. जिल्हाधिकारी कार्यालयान्वयेनी राज्य निवडणूक आयोगाचे विविध आदेशांचे संकलन केलेल्या पुस्तिकांचे विक्रीकरण सहाय्य घेते वने घाटेची कायपाल आहे.

आर्मी उपजिल्हा निवडणूक अधिकारी अनुयाय झालकी वनी शासकीक कामे व मनमा उपजातूक तडाकर जाणवने वनी आभा मनम.

प्रतिनिधी/ ३ ऑक्टोबर

नांदेड : जिल्हातील ग्रामपंचायत व नांदेड वाघाळा शहर महानगरपालिका सार्वत्रिक निवडणुका मुक्त, नियम व पारदर्शक वातावरणात पार पाडण्यासाठी आदर्श आचारसंहिता व निवडणुकीच्या अनुषंगीक बाबींच्या नियमांचे संबंधीत संज्यांनी काटेकोरपणे अंमलबजावणी करावी, असे निर्देश राज्य निवडणूक आयुक्त जे. एस. सहारिया यांनी आज येथे दिले.

नांदेड वाघाळा शहर महानगरपालिका सार्वत्रिक निवडणूक व जिल्ह्यात होत असलेल्या ग्रामपंचायत निवडणुकीची आदर्श

वेळी राज्य निवडणूक आयुक्त जे. एस. सहारिया यांच्या अध्यक्षतेखाली होत असताना कड्या जिल्हा नियोजन घान येथे झाली, त्यावेळी ते बोलत होते. यावेळी राज्य निवडणूक आयोगाचे सचिव शंकर बडे, जिल्हाधिकारी अरुण होणे, पोलीस अधीकृत सहाय्योपर निमा, जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी अशोक दिनासा, मनमा आयुक्त गणेश देवगुण, अरुण जिल्हाधिकारी सतीश पाटील, निवासी उपजिल्हाधिकारी अमराज कावभारी, उपजिल्हा निवडणूक अधिकारी अनुयाय झालकी, निवडणूक नियम अधिकारी, निवडणूक निर्देशक,



# नियम, आचारसंहितेची काटेकोर अंमलबजावणी करावी

नांदेड प्रतिनिधी

## ► राज्य निवडणूक आयुक्त सहरिया यांच्या सूचना

सहकारणीय विभाग  
राज्य निवडणूक आयोग  
नांदेड  
नांदेड महानगर  
सहरिया यांच्या सूचना

राज्य निवडणूक आयोगाच्या सूचनांनुसार काटेकोर अंमलबजावणी करावी. असे सूचित राज्य निवडणूक आयुक्त सहरिया यांनी नांदेड महानगरपालिका (पि. ३) निवडणूक प्रक्रियेच्या अंमलबजावणीचे वेळी सांगितले आहे.

१. कोणत्याही राज्य निवडणूक आयोगाचे अधिकारी किंवा अधिकारी असलेल्या व्यक्तींना, कोणत्याही प्रकारचे भ्रष्टाचार किंवा अन्यायपूर्ण वागणुकीस साक्ष्य असल्यास त्या व्यक्तींना राज्य निवडणूक आयोगाच्या कार्यक्षेत्राबाहेर पाठविले जाई. राज्य निवडणूक आयोगाच्या कार्यक्षेत्राबाहेर पाठविले जाणाऱ्या व्यक्तींना राज्य निवडणूक आयोगाच्या कार्यक्षेत्राबाहेर पाठविले जाई.

२. कोणत्याही राज्य निवडणूक आयोगाचे अधिकारी किंवा अधिकारी असलेल्या व्यक्तींना, कोणत्याही प्रकारचे भ्रष्टाचार किंवा अन्यायपूर्ण वागणुकीस साक्ष्य असल्यास त्या व्यक्तींना राज्य निवडणूक आयोगाच्या कार्यक्षेत्राबाहेर पाठविले जाई.

३. कोणत्याही राज्य निवडणूक आयोगाचे अधिकारी किंवा अधिकारी असलेल्या व्यक्तींना, कोणत्याही प्रकारचे भ्रष्टाचार किंवा अन्यायपूर्ण वागणुकीस साक्ष्य असल्यास त्या व्यक्तींना राज्य निवडणूक आयोगाच्या कार्यक्षेत्राबाहेर पाठविले जाई.



राज्य निवडणूक आयोगाच्या सूचनांनुसार काटेकोर अंमलबजावणी करावी. असे सूचित राज्य निवडणूक आयुक्त सहरिया यांनी नांदेड महानगरपालिका (पि. ३) निवडणूक प्रक्रियेच्या अंमलबजावणीचे वेळी सांगितले आहे.